Formule di Gauss-Green

Esercizio 3
Calcolare

I = ﬁ( — ) dz + [23 + sinh(3y?)] dy

dove I & l'ellisse 922 + 4y2 = 36 percorso
due volte in senso orario.

Passo 1: Chiamo ™ la curva che percorre |'ellisse

una volta in senso antiorario. Allora

I= ¢ [ )71+ 2% +5inh (3] 72| -ar
= 2§ (" — )71 + (2% +sinh(3y?)] 7| - dF

Passo 2: Uso la formula di G.G. “al contrario’ .




Chiamo E = {(z,y) € R?: 922 4 4¢y2 < 36}

I=-2 //E
_ _2//E (322 + 1) dady

— 8 //E+ (3382 —+ 1) dxdy

Passo 3: Passaggio a coordinate polari

0 . 0 4
a(ﬂﬁ + sinh(3y?)) — 8_y(6$ —y)| dzdy

= detJ(p,0) = 6p

x = 2pcos(0)
y = 3psin(h)

S={(p0): 0<p<1,0<0<%}
=[0,1] x |0, 3]



Allora:
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